



**U SVETOM MARTINU NA MURI** predstavljeni rezultati četverogodišnjeg arheološkog istraživanja Hrvatskog restauratorskog zavoda

# Arheolozi zonu zaštite pomiču prema Brezovcu

Prilikom arheoloških istraživanja pronađena je najveća količina rimskih nalaza. Otkriveni su mogući ostaci zidova, brojne peći, jame, keramika, novac i građevinski materijal iz antike

Piše: **Sanja Heric**

Hrvatski restauratorski zavod iz Zagreba 2015. godine započeo je u Svetom Martinu na Muri četverogodišnje arheološko istraživanje čiji su rezultati bili predstavljeni na izložbi pod nazivom Sveti Martin na Muri u svjetlu novih arheoloških istraživanja.

## Na tragu rimske ceste

Do sada su istražili 43 sonde, odnosno 265 metara kvadratnih. Geofizičkim istraživanjima otkriveni su mogući ostaci zidova, brojne peći, jame, keramika, novac i građevinski materijal. U samom mjestu je nekoliko pozicija za koje se znalo već iz ranijih istraživanja da su arheološki veoma zanimljivi.

–Prvo od njih je na mjestu gdje se nalaze današnja ambulanta i ljekarna. Već u ranijim istraživanjima su pronađene lončarske peći, koje smo i mi istražili nešto sjevernije, na kraju Dunajske ulice. Tu su geofizička istraživanja otkrila potencijalne peći. Za sad se čini da bi ih moglo biti devet, ali da bi se to utvrdilo moraju se provesti arheološka istraživanja - objasnila je voditeljica istraživanja Lea Čataj.

Što se tiče nalaza, osim spomenutih lončarskih peći koje govore da je na području Svetog Martina u rimsko

doba bila proizvodni centar za keramiku, naišli su i na paljevinske grobove koji se nalaze u jugozapadnom dijelu Svetog Martina na Muri, a koji su datirani u 1. i 2. stoljeće. Vjerojatno oni markiraju istu trasu rimske ceste Poetovio-Carnuntum, kao i tumuli koji su istraživani u ranijim godinama u Trnovščaku.

–U dugogodišnjim istraživanjima prikupljen je veliki broj predmeta koji su još u fazi obrade i interpretacije. Nadam se da će za koju godinu oni završiti i u monografiji koju namjeravamo napraviti. Zahvalila bih svim mještanima koji su sudjelovali u istraživanju i vlasnicima katastarskih čestica koji su dali dozvole da istražuju na njihovim parcelama – kazala je Lea Čataj.

Cilj ove izložbe je prikazati arheološki potencijal koji nudi Sveti Martin na Muri. Presentacija njihovih rezultata mogla bi upotpuniti već bogatu turističku ponudu općine i predstaviti arheološko-povijesnu vrijednost antičkog nalazišta. Ustanovljeno je kako se zona zaštite svakako mora pomaknuti dalje prema zapadu, do glavne ceste iz koje se u Brezovcu skreće prema Železnoj Gori. Istraživanja bi se trebala nastaviti od 2020. godine.



Voditeljica istraživanja Lea Čataj i Petra Novinščak, diplomirana povjesničarka i arheologinja

## Arheološki nalazi grade identitet mještana

Izložba je namijenjena učenicima osnovnoškolskog i srednjoškolskog uzrasta, ali i svim zainteresiranim mještanima. Izložbu je otvorio svetomartinski načelnik Dražen Crnčec, a u uvodnom dijelu predstavila ju je Petra Novinščak, diplomirana arheologinja i povjesničarka.

–Nalazi koji su rezultat arheoloških istraživanja govore nam o našoj povi-

jesti i grade naš identitet kao Svetomartinščana. Svi mi volimo se hvaliti da smo posebno i da po nečemu odskakemo pa su možda upravo ti rimski nalazi i prapovijesni korijeni razlog tome. To je nemjerljivo bogatstvo koje naša općina ima i svakako bi ga trebala iskoristiti, ne isključivo u turističke svrhe, nego i da se osvijesti kulturna baština društveno-povijesnih istraživanja - naglasila je Petra Novinščak.